

大力整治市容市貌 提高城市文明水平



周小舟 制图

市领导对商都路沿线市容市貌提出严厉批评
必须硬起手腕 大力整治市容市貌

□晚报记者 安学军

本报讯 10月30日上午,市委书记连维良在调研途中,对商都路沿途的市容市貌提出严厉批评。他要求,各监管单位、各县(市)区和各责任单位必须硬起手腕,大力整治市容市貌,提高城市文明水平。

市领导调研途中实地查看,商都路沿途各种营运车辆随意停放,严重堵塞交通;各种小广告、软体广告和脏乱差的建筑门牌随处可见,严重破坏城市形象;道路两旁垃圾成堆,各种私搭乱建的违法建设和破旧的建筑围挡,严重影响

响道路通行能力。短短的一条道路上,几乎囊括了城市管理中的所有问题。

市领导要求,全市各级各部门要高度重视市容市貌,硬起手腕整治市容市貌,提高城市整体文明水平。对今天发现的问题要举一反三,不但要搞好城市核心区的市容市貌,而且要搞好城郊区、城乡接合部、出入市口等部位的市容市貌整治。

城市管理局、文明办、爱卫办等部门要切实加大对市容市貌的监管力度,对整治不力或者落后县(市)区要及时予以通报批评;各县(市)区要迅速行动起来,深入开展市容市

貌整治工作;各责任单位要认真履行职责,做好维护工作,建立长效机制,提升城市品位。对监督管理不到位,整治不到位,责任落实不到位的部门要坚决予以问责。

相关单位要借鉴垃圾有偿清运工作的经验,落实监管单位对市容市貌有偿维护制度,抓紧时间制定对私搭乱建、违章建筑、占道经营、非法营运及乱贴小广告等破坏市容市貌行为进行有偿整治的办法,建立对市容市貌严格管理的机制。

维护市容市貌是全社会的责任,相关企业在经营活动中要积极维护省会形象,加强管理、落实责任,尽量减少对城市环境和市容市貌的影响。

这事儿
需要具体抓

以前的郑汴公路中州大道以东段,如今是宽阔的商都路。但连日来,本报不断接到市民来电反映:这条刚改造不久的“东门大道”,如今却成了“垃圾路”、“拥堵路”、“乱堆乱放路”。

昨日,本报3路记者现场查看商都路沿线风貌。 晚报记者 张玉东 张璇 吴泳 薛璐/文 周甬 廖谦/图

刚改造不久的“东门大道”,如今成了“垃圾路”、“拥堵路”
“商都路怎么成了这样”
本报记者兵分3路现场调查

东路记者直击

从商都路出发
一路至中牟白沙



交通乱

昨天上午9点,记者沿着商都路驱车前往中牟白沙路段。

沿着商都路一直向东,过了京珠高速桥,进入圃田乡地界,沿途两侧都是大型的建材、板材市场。道路两侧都是停放的大货车,有的货车直接停在了非机动车道上,看得出只要有路,就都是停车场。三轮车排成队占据在人行道上,当街叫卖起生意,把路挡了个严严实实,行人被迫只能在机动车道上行走。

情况差的临街地段现在还是土路,隔一段柏油路就出现一段土路,柏油路被分成了几段,这些土路上面疯长着野草。

道路利用可谓创意无限:有的临街商户用铁栅栏圈起了院子,当成了私人的地盘;没有圈起院子的把人行道当成了自己的卖场,门前摆满店里出售的货物,额外扩出了一间门面房;盖房子的把沙子、水泥堆在路上,成了小型工地。

由于没有红绿灯,缺乏必要的道路标识,行人过马路完全凭运气,左顾右盼,身手敏捷,胆大心细者才能安全通过。

绿化劣

沿着商都路,道路两侧的绿化带基本废弃,尤其是到了圃田乡建材市场集中的路段,已经看不出绿化带的意义。

绿化带里面种植的植物多半已经只剩枯枝,有的地方干脆只剩一堆干土,大风一起,尘土随风飞扬。

公交车站牌直接竖立在了绿化带里,等车的市民直接站在绿化带里等公交。

由于无人管理,绿化带还成了小型垃圾场,纸屑、塑料袋、吃剩的食品随处可见,有的绿化带旁侧直接是成堆的生活垃圾。

现场有戴红帽的人正在拿着工具整理绿化带,其中一人说,他们是某单位的志愿者,周六、周日来义务劳动,不清楚为何开展义务劳动。



圃田段商都路慢车道的两侧被建筑材料占领。



圃田以西的商都路边胡乱刷着小广告。

垃圾多

用“广告满天飞”来形容建材市场附近的环境最为贴切。非机动车道两侧随处可见商户私自竖立的广告牌,民宅楼上、商户店面等全被占据,不过是两层楼高的店面,光是广告牌子就有三层。

除此之外,电线杆上、公交站牌上,到处张贴着小广告,层层叠叠地粘着。更为甚者,直接把广告纸贴在公交站牌上,挡住站名,完全看不出公交线路。道路南侧有一长排已经拆除了一半的断墙,墙体已经剥落,仅剩下一段密密麻麻全是黑笔写的小广告:办证、私人侦探、拉货……

临街的商户很方便,门前有用的地方摆满货物,没有用的地方就扔垃圾。陶瓷商城前有废弃的座便器、水池;建材商城前有断裂的木板、拉货的客车;洗车店前都是一摊脏水,流向人行道。

一名正在清理电线杆上广告的人说,他们是圃田乡政府的人,前天开始清理小广告一直到现在。

文物保护差

“列子大街”位于圃田乡界内商都路北侧,里面有市级文物保护单位列子祠。站在门口的“列子故里”的牌坊下,全是商贩,门口的石头大狮子成了晾衣场,拖把、抹布、水杯直接挂在上边。

沿着列子大街往里走,短短几百米距离,商户、摊贩有百十家。叫卖的产品从蔬菜到衣服、鞋子,一应俱全,是个大型的成熟的集贸市场,除了牌坊上悬挂着“纪念列子诞辰2460周年庆祝大典取得圆满成功”的红色条幅,完全看不出有文物保护单位存在的迹象。

商店门前的人行道或是摆放了自家的商品,或是搭建了临时的摊位,已经占据了全部道路的一多半,致使本来就窄的道路更加拥挤。

由于饭店、小吃摊很多,周围空气有股馊水的味道,地面上全是垃圾。周围店铺中肆意地播放着音乐,面对面的交流需要刻意提高音量才能听见,与电线杆上挂着的宣传语“列子故乡,方寸皆宝”形成鲜明对比。

一名卖饭的小伙子说:“我在这儿干了四五年,这条路平常都是这样。”顺着列子大街走到底,就是“列子祠”,门口挂着牌子“郑州市文物保护单位——列子祠”。当时正值中午11点,大门已经关闭。附近的居民说:“平常开着门呢,今天上午还有人,现在人可能下班了。”

在村民的指点下,记者从侧门进入祠内,里面有建筑工人正在拌水泥,他们表示也不清楚工作人员的去向,“现在列子祠还在整修,有些地方还没有完工呢。”

平常来参观的人是否很多?工人表示:“不多,前面那条路平常行人走着都难,车辆根本进不来。”